

2019年8月

7

星期三

己亥年七月初七

安康日报社出版

第18199期

今日八版

安康新闻网

www.aknews.gov.cn

点滴之间见初心

——习近平与一封群众来信的故事

新华社记者 王菲菲

素未谋面,给市委书记写了一封“投诉信”

“不忘初心、牢记使命”主题教育正在全党深入开展,山西省霍州市的85岁老党员郝郁民想起27年前与时任福州市委书记习近平因一封信而“结识”的故事,不禁感慨万千:“从这件小事中,我感受到了一位党的好干部一以贯之的为民初心。”

近日,在郝郁民老人的家中,他向记者讲述了那个令他永生难忘的故事

.....

赞他们的市委书记,说他推行“特事特办、马上就办”,通过转变政府职能吸引了大批台资企业,带动了福州经济发展,令我们印象深刻。

结束考察后,我们在福州市“五一”旅社门前一个售票点买了三张福州到温州的“豪华大巴”票。买票时,对方承诺大巴上有卧铺。这对当时快到退休年龄的我和韩忠民而言,能够缓解十几个小时路程的疲劳,还是很好的。

市政府安排部署抢险救灾与恢复重建工作

千群齐心战洪魔

——白河县抗击“8·3”特大洪灾初记

通讯员 高福宏 汪银春

8月3日晚,一场50年一遇的短时强降雨袭扰白河,红石河、白石河、厚子河等多条河流“告急”,卡子、中厂、构朳等镇灾情尤为严重,桂花、新营等村一时之间成为孤岛。

面对多年不遇的特大自然灾害,市县快速反应,县镇沉着应对,果断决策、及时预警,各级领导干部临危不惧、靠前指挥,基层党员干部迎难而上、自助自救,灾区群众手足相亲、邻里相帮……灾情发生后,受灾镇村紧急转移群众6000余人,现场抢险救灾,基础设施抢修、灾情调查统计、救灾物资筹措等各项救灾工作都在第一时间有序展开。

抗灾一线的镇定身影

灾害发生后,市委副书记、政法委书记赵璟,市委常委、组织部部长高晶华,副市长鲁琦第一时间深入受灾严重的卡子镇、中厂镇指导抢险救灾工作。

市领导沿途查看基础设施受损情

况,了解抢险救灾措施落实情况,慰问抢险救灾一线干部群众,召开现场办公会会议……“要全力做好查灾、核灾、报灾和救灾工作,要全力做好受灾群众生活安排,要全力抓好险情排查和隐患监测预警,要全力做好水电路讯等抢险抢修工作,要全力做好新一轮强降雨防御工作,确保人民群众生命财产安全。”抢险救灾工作有序进行着。

淤泥已漫过小腿,白河县委书记陈晖深一脚、浅一脚地赶往受灾最严重的卡子镇。全镇受灾人口7672人,倒塌房屋45户150间,冲毁耕地26.5公顷,毁损桥梁41座,冲毁路基82处,冲倒电力、通讯线路131基,冲毁河堤132处……一组组冰冷的数字,让陈晖不由得加快了步伐。

“各级各部门要高度重视,要迅速核实灾情、迅速开展抢险救灾和生产自救工作,妥善安置受灾群众和救灾物资保障,切实做好灾区治安维稳和卫生防疫等各项工作,最大程度地减少灾害带来

的损失……”在陈庄村,县上召开办公会议,迅速落实工作责任。

“天灾不可避免,但我们要坚定信心,克服眼前的困难,认真做好安全隐患排除和灾后重建,尽心竭力保障大家的生命财产安全。”在中厂镇新营村,县长李全成到受灾群众家中抚慰情绪,了解生产自救和生产生活情况。

干部在现场,群众心里就不慌。

灾情发生后第一时间,全体县级领导赶赴包联镇村,指导各镇、各相关部门有效落实“防、抢、撤”各项措施,妥善安置受灾群众。

防灾救灾应急指挥部立即组成进入快速运转,县长担任总指挥,全力做好现场抢险救灾、基础设施抢修、灾情调查统计、水情预警预报、人畜供水保障、救灾物资筹措、灾区卫生防疫和治安巡逻等各项工作。

全县11个镇立即启动对人员聚集区、交通要道沿线、重点区域进行全面排查,对有灾害发生迹象的隐患点落实抢

险救灾措施,对出现地质灾害前兆的区域或地段,实行24小时密切监测,对已经出现险情灾情的,迅速反应,果断处置,及时上报信息。

抗洪抢险的子夜赞歌

8月3日虽是周末,“五级书记”遍访贫困户活动在中厂镇如火如荼开展着,镇党委书记张林冲走访的正是新营村。

“降雨量增大,河道水位迅速上升,要防范洪涝灾害……”新营村与湖北省竹山县接壤,境内的平顶山林场属于暴雨带,听到县上的汛情通报,张林冲立刻警觉,立即赶到最上游的新营社区蔓营口人口密集地撤离群众,并当机立断在镇村干部工作群内通知:“我下令,村上立即组织沿河住户全部撤离!”

镇政府启动防汛三级应急响应,镇村干部全部深入抗洪抢险一线。将红石河分为三个区域,进行拉网式组织撤离。经过百名镇村干部4个多小时(下转四版)



为加快推进安康城区高井路的工程进度,8月6日上午,市供电局的工人冒雨铺设地下电缆。高井路建成后,可连接南环路和巴山路,将很大程度疏解这一带的交通压力。

吴定国 摄

查,确保项目及时入库入统,形成更大有效工作量。加强项目梳理,组织好三、四季度项目集中开工活动。

同时抓好项目策划储备,紧盯100个市级重点前期项目,全力推进通用机场群、桐旬高速公路等项目前期工作。围绕“十四五”发展,加强重大项目研究谋划,突出抓好富硒和生态康养“千亿”级重点产业谋划工作,支持和指导县区聘请专业机构,科学策划论证,做好明年和“十四五”项目策划包装工作。对全市已储备的基础设施领域“补短板”项目,指导县区加快完善前期工作,力争尽早开工建设。

致力于招商引资的精准度,他们将继续加大以商招商、顾问招商、口碑招商和吸引返乡创业力度,落实招商引资考核评价和奖励激励措施。提前谋划,精准对接,力争下半半年再签约一批产业项目,吸引更多新的投资主体积极落户。依托项目策划包装,四季度组织开展重点项目对接招商会,增进政府和企业(金融机构)需求有效对接,力推产业项目落地建设。

面对项目建设资金难题,尤其在铁路、公路、机场、社会民生等重点领域,要主动加强向上汇报衔接,力争更多项目挤进中省计划盘子,争取更多资金支持。加大专项债券资金争取力度,力争获得更大额度,重点用于在建项目和重大项目资金需求。搭建政银企合作交流平台,鼓励银行机构降低贷款门槛、简化贷款手续、加强金融产品创新;发展多层次金融市场,用好用活我市企业债券“直通车”激励政策;加强对民间融资的规范,大力发展政府性融资担保机构,拓宽企业融资渠道,积极破解项目融资难、融资贵问题,切实保障重大项目资金供应。

一切围着项目转,一切围着项目干,一切跟着项目生成新动能。下半年安康项目建设的新表现,将从根本上支撑起保9重担。

赵璟、高晶华深入白河指导抢险救灾工作

本报讯 8月5日,市委副书记、政法委书记赵璟,市委常委、组织部部长高晶华带领市委办、市脱贫办负责同志,深入白河县卡子镇、中厂镇指导抢险救灾工作。

赵璟在实地察看白河县“8·3”短时强降雨造成道路、房屋、通讯、电力、饮水等基础设施损毁情况,走访卡子镇大桥村黄平、吴汉林受灾户,看望慰问卡子镇中心小学灾民临时安置点黄建伟户和抢险救灾一线的干部群众,详细了解灾害损失和临时安置等抢险救灾措施落实情况后,鼓励受灾群众坚定信心,在党委政府领导下积极开展生产自救和灾后重建工作。

赵璟强调,要全力做好次生灾害预警、安全隐患排查、干部安全保障等工作,确保人民群众生命财产安全。

全;要迅速查清核实受灾底数,及时有效与上级部门汇报衔接,积极争取中省项目资金支持;要采取超常规举措,全力抢修水电路讯等水毁基础设施,确保尽快恢复正常;要全力以赴受灾群众生活安排和灾后重建科学有序进行;要统筹抓好抢险救灾与脱贫攻坚工作,超前谋划、提前着手,争取主动权,打好主动仗,确保脱贫攻坚和灾后重建工作同向发力、齐头并进。

高晶华指出,危难关头是检验党的组织战斗力、先进性和党员干部党性担当的试金石。希望广大党员干部克时艰、冲在前、勇于奉献,有效做好灾后生产恢复工作,确保如期实现脱贫攻坚目标任务。

紫阳在京分享产业扶贫经验

本报讯 (通讯员 林联宙)7月28日至29日,由人社部、农业农村部主办,中国农业科学院承办,以“从脱贫攻坚到乡村振兴——农业科技人才支撑”为主题的“百千万人才工程创新大讲堂”在北京举行,紫阳县作为中国农业科学院包联的全国科技扶贫示范县之一,应邀参加活动并作产业精准扶贫典型经验交流。

据了解,紫阳县属国家限制开发的主体生态功能区、南水北调工程重要水源涵养区、川陕革命老区和秦巴山集中连片贫困地区,是国家扶贫开发重点县、陕西省深度贫困县。全县辖17个镇,176个村(农村社区),35万人,建档立卡贫困户总规模40659户133475人,贫困村133个,其中深度贫困村35个,贫困面广、贫困程度深、脱贫难度大。

近年来,该县围绕增收抓“两业”,确立了“政府主导、市场主体、

群众主动、利益联结、共赢发展”的产业扶贫思路,走出了一条“一业突破多业兴,多措并举促增收”的产业扶贫之路。该县加大人力投入和财力投入,强化产业扶贫工作机制,确保尽快恢复正常;要全力做好受灾群众生活安排和灾后重建科学有序进行;要统筹抓好抢险救灾与脱贫攻坚工作,超前谋划、提前着手,争取主动权,打好主动仗,确保脱贫攻坚和灾后重建工作同向发力、齐头并进。

通过综合施策,该县产业扶贫工作取得了显著成果,以茶叶为主的特色产业蓬勃发展,农业经营主体发展壮大,村集体经济积累实现从无到有。2018年,全县农村居民人均可支配收入达到9160元,较2013年增长2311元,增幅达33.7%;全县贫困发生率显著下降,由2014年的30.6%降至20.46%。

我市2019年度农业农村标准化工作取得优异成绩

本报讯 (通讯员 黄琦 郭康) 7月23至28日,我市承担的6个国家级、省级农业农村领域标准化示范试点项目顺利通过省市场监管局组织的考核、验收。

此次省市场监管局派出考核组,先后对镇坪黄连国家级农业标准化示范区和平利红茶、紫阳绿茶省级农业标准化示范区进行了3年终验收,对旬阳薛家村、汉阴堰坪村、湖桥兴村省级美丽乡村标准化试点

进行了年度考核。

考核组一行严格按照考核规定,采取实地查勘走访、查阅资料、座谈交流、召开会议的形式,对6个项目从组织领导、体系建设、标准实施、过程管理、综合效益等方面进行逐项逐条打分,并形成考核结果报告,最终,

我市6个项目得到了考核组的高度肯定,顺利通过考核、验收,获得5个优秀、1个良好等次的好成绩。

有效投资,看“项目攻坚年”抓点带面
保,安康这样坚持“目标不变任务不减”
记者 来庆琳

安康经济“半年报”近日出炉,全市生产总值(GDP)达到583.41亿元,增长8.5%,增速居全省第一,主要经济指标增速重回全省第一方阵。

该组数据凸显了安康经济的韧性与活力,我市实现了上半年经济稳定回升,走出主要经济指标低位开局不利局面。翻开半年经济答卷,8.5%的增速延续了近年安康经济行稳致远的底气,在外部经济环境总体趋紧,下行压力依然较大情况下,这份成绩的取得来之不易,当倍加珍惜和继续努力。

“半年报”中,我们也看到项目建设对安康经济社会发展的重大作用。进入二季度以来,随着重点项目推进、企业复工复产、支出力度加大,相关经济指标降幅收窄,我市持续将扩大有效投资作为稳增长最直接、最有效的抓手,集中精力抓项目,全力以赴扩投资,上半年全市固定资产投资同比增长9.2%,成为安康“走前列”的动力源之一。

一个项目就是一个新的增长点,一批项目就是一个新的增长极。在今年初政府工作报告中确定了生产总值增长9%,全社会固定资产投资增长12%以上等预期目标,向全市人民作出承诺。面对今年以来宏观经济环境影响,以及资金、人力、原材料等资源要素不足制约,能不能做到说了算,定了干,体现了党委、政府的诚信,检验着各级干部的能力和意志。

今年以来,我市扎实推进“项目攻坚年”行动,把抓开工抓进度作为重中之重,加快形成有效投资。上半年,全市固定资产投资同比增长9.2%,增速位居全省第一,经济总体运行呈现投资增速持续放缓、三次产业结构更趋合理、工业投资增速趋稳、民间投资增速保持较快增长、县区进展不平衡等特点,其中有喜有忧,但“下行”求“上行”的态势明显。200个市级重点建设项目完成投资239.9亿元,占年度计划的49%,基本达到序时进度。

我市把重大项目建设作为撬动快速发展的重要杠杆,聚力打好项目建设主动仗。记者从市发改委获悉,在省级项目推进上,1至6月23个省级重点建设项目完成投资67.42亿元,占年度计划58.1%,高于时序进度8.1个百分点,高于全省12.5个百分点。6个新开工项目全部开工建设;产业项目比重提升,112个产业项目完成投资占年度计划53%,高于全市近3个百分点;项目策划不断加强,储备基础设施领域补短板项目1199个,总投资2194亿元。石泉、岚皋、紫阳、镇坪四县委托专业机构策划项目450个,总投资1500亿元。汉阴、汉滨也聘请专业公司加紧项目策划工作,项目连续性格局向好。

“下行”求“上行”,稳增寻支撑。面临跨越新旧动能转换关口阵痛期,安康如何在经济转向高质量发展阶段保持较快发展速度?7月1日,在全市脱贫攻坚先进基层党组织和优秀党员干部表彰、2018年度目标责任考核总结表彰、2019年度目标责任考核“保优争先”推进大会以及刚刚召开的市委四届八次全会,进一步明确对标全年发展任务,突出重点打好攻坚战。强调全市在项目建设领域,就是要在抓进度促投资、保连续。

面对今年保9的目标任务,市发改委主任廖良成近日在采访中告诉记者,市发改委坚持“目标不变任务不减”,将加快发展着力点放在加快项目进度、抓好策划储备、精准招商引资、破解资金难题等四个方面,并将通过项目建设,带动我市基础设施大幅改善,产业层次不断提升,生态环境进一步优化,发展内生动力显著增强,再造安康经济升级版。

在加快项目进度上,围绕200个市级重点建设项目,建立市县协同推进机制,紧紧围绕项目建设审批手续、土地征迁、融资贷款、营商环境、阻工揽工、招工用工等问题,召开双月协调联席会议,解决项目建设难题。同时加强对上半年集中开工项目督促检